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	от 21.12. 2011г. № 316-01-52-7339/11
	

	О недопустимости автомобильных перевозок организованных групп детей за пределы Нижегородской области
	


Министерство образования Нижегородской области сообщает, что по данным ГУ МЧС России 17.12.2011 туристический автобус, следовавший по маршруту Нижний Новгород - Великий Устюг, на крутом повороте не справился с управлением и совершил съезд в кювет. В салоне автобуса находилось                   27 человек, из них 14 детей. Погибших нет.

В соответствии с письмом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Нижегородской области от 19.12.2011 № 07/18329 и в целях обеспечения безопасности жизни и здоровья детей во время проведения экскурсионных поездок, в том числе в г. Великий Устюг, а также доставки организованных групп детей к местам отдыха, к местам проведения детских праздников за пределами Нижегородской области просим принять меры по недопущению перевозок организованных групп детей автомобильным транспортом.

Перевозки организованных групп детей автомобильным транспортом                 на территории Нижегородской области необходимо проводить в строгом соответствии с "Методическими рекомендациями по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и безопасности дорожного движения при перевозках организованных групп детей автомобильным транспортом" от 21.09.2006. Перевозки организованных групп детей автомобильным транспортом продолжительностью более 4-х часов недопустимы.

Обо всех организованных выездах детей за пределы Нижегородской области необходимо своевременно информировать территориальное управление Роспотребнадзора, управление ГИБДД по Нижегородской области, министерство образования Нижегородской области.

В министерство образования Нижегородской области информация направляется не позднее, чем за 10 дней до организации выезда по факсу:                  (8 831) 434-31-12 или 434-14-47 с приложением:

1) приказа об организации выезда с утверждением списка детей и назначением сопровождающих лиц, ответственных за жизнь и здоровье детей;

2) согласования выезда группы детей с территориальным органом Роспотребнадзора и управлением ГИБДД по Нижегородской области.

В целях недопущения возникновения и распространения инфекционных заболеваний при организации поездок детей необходимо выполнять требования и рекомендации Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Управления Роспотребнадзора по Нижегородской области, направленных в адрес руководителей органов, осуществляющих управление в сфере образования муниципальных районов и городских округов Нижегородской области письмом министерства образования Нижегородской области от 22.11.2011 № 316-01-52-4826/11.
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